www.shfzb.com.cn

2021年"中国品牌日"活动开幕

"老字号"新生更关注保护品牌价值

本报讯 昨日,以"中国品牌、世界共 为主题的 2021 年"中国品牌日"拉开帷 幕。记者了解到,此次中国品牌日上海展区 的主题为"美好申活", 共有67家品牌参展, 其中线下28家,不乏知名上海老字号。具有 一定知名度的老字号,要如何避免"碰瓷" 现象产生,保护品牌价值? 这也成为了许多 老字号企业思考的问题。

红色背景墙中,来自数十家上海经典品

合。据介绍,这是上海展区为庆祝建党100 周年, 彰显上海品牌牢记使命、再造辉煌的 初心和决心,特别设计的"镇馆之宝" 《下一个100: 我们继续辉煌》, 其中包括老 凤祥的《吉祥 100》上海传统花丝珐琅彩灯、 红双喜特别定制的乒乓球拍和乒乓球、上海 致敬征程系列腕表、雷允上的香囊等,其中 不乏上海老字号出品。

光明、乔家栅……这些代表儿时情怀的 上海老字号, 在此次品牌日中, 则用联名的

"镇馆之宝"对面,在第十届中国花博会的微 型展区,一片花海"托"起了30余款光明集 团与花博会 IP 联名出品的创新产品,用一场 沉浸式体验,展现花开中国梦的美好愿景。 乔家栅则把在西岸滨江的网红咖啡店"乔咖 啡"搬到了展会现场,一款"乔咖啡"与上 海著名作家陈丹燕联名打造的"上海包", "传统"与"新潮"的碰撞擦出迷人火花

老字号由于具有一定的知名度、美誉度, "知识产权保护"是一个始终绕不开的话题。

上海市第二食品商店总经理周雪松表示,由 于"上海第二食品商店"具有"号码店"的 属性, 想要注册商标并非易事, 应国务院保 护老字号的要求, 出于保护老字号知识产权 的目的,2017年上海市第二食品商店成功注 册了商标。上海乔家栅饮食食品发展有限公 司副总经理沈妍告诉记者: "我们公司很早 就已经把'乔家栅'注册了商标,包括'栅家乔'等与'乔家栅'类似的名称全部已经 注册完毕,尽量避免类似名称侵权现象的产

上海海关截获走私"人体细胞"247支

诵讯员 娄亚婷 陶梦莲 刘樱子

本报讯 近日,上海海关在对一票申报 品名为"实验室培养基"的进境货物进行布 控查验时, 截获夹藏其中的人体细胞 247 立。 上海海关透露,目前,该批货物已被依

人体细胞是生物医药和生命科学研究的 基础材料,同时也属于《中华人民共和国国 境卫生检疫法实施细则规定》的特殊物品。此 类特殊物品在运输包装和使用方资质等方面 均有生物安全要求,未经检疫的特殊物品,可 能携带病原体,存在生物安全风险,进口相关 商品需事先获得卫生检疫机关许可

经查,该票货物的进口商为上海某生物 科技有限公司,其自2020年6月以来,还 曾多次以相同手法夹藏走私进口人体细胞。 目前,该批货物已被依法销毁。上海海关缉 私部门已对该公司正式立案,案件正在进-



上海海关截获夹藏走私进境的"人体细胞" 通讯员 刘樱子 摄

全程"零跑动"护士执业注册再出实招

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 "护士变更主执业和松现在不 用来交书面材料了吗? 延续注册也不用来交 书面材料了?办理延续注册也不需要提供体 检报告了?"伴随着肯定的答案,一位前来 办理业务的护士喜悦之情溢于言表。

今年以来, 嘉定区卫生健康行政部门在 护士执业注册管理上不断出实招,护士变更

主执业机构实现电子化注册, 即护士通过网 上申请,实现全程"零跑动、不见面审批";在 材料方面,也相继减免了成绩合格证明、护士 健康体检证明等材料。而此次,区卫生健康行 政部门将护士延续注册也纳入电子化注册管 理,进一步为护士群体办理审批事项提供便 利。据统计,本辖区内护士执业注册中,变更 和延续申请占比超90%,也就是说绝大部分 护士足不出户就能轻松完成审批申请。

2021上海静安女子半马本周六开跑

本报讯 第四届上海静安女子半程马拉 松寨将干 5 月 15 日即本周六举行。记者从 昨天下午大赛组委会召开的新闻发布会上获 悉,本届赛事设女子个人半程组、暖男陪跑 半程组和 5.2 公里情侣组、5.2 公里个人组 4 个组别。

赛事还将与长三角区域城市相关赛事友 好互动,共同打造长三角城市群马拉松系列 赛事。据介绍,本届赛事中女子个人半程组 跑进2小时,可直通2021江苏苏奥体育科 技有限公司运营的全年长三角区域举办的任 意一场女王跑系列赛 (系列赛包含:上海静 安女子马拉松、无锡太湖女子马拉松、苏州 湾马拉松、锡山宛山湖马拉松等)。

9年从未验过车 报废车上路隐患多

□记者 胡蝶飞

本报讯 已经达到报废标准的车辆在道 路上行驶是对其他交通参与者的一大安全隐 患。近日,青浦警方连续查获了数辆仍在道 路上行驶的报废车辆。

今年3月, 青浦公安分局交警支队事故 审理大队民警根据前期线索在本区城中东路 出环城东路西约 100 米处,查获了一辆外观 较新的沪牌黑色小轿车,并查获了驾驶员陆 某,陆某竟表示其一直认为车子是新车不需 要去验车,9年来自己的车子从未去验过 目前,驾驶员陆某因驾驶已达到报废标 准的车辆上道路行驶,被处以罚款 2000 元 并吊销机动车驾驶证2年,青浦警方将报废 车辆予以收缴并强制报废

今年4月,青浦公安分局交警支队事故 审理大队民警根据前期线索发现一辆沪 C 牌小轿车,因连续3个检验周期未检验已达 到报废标准,随后民警在一公共停车场内查 获该小轿车,并通知驾驶员袁某至交警支 队。另外,民警发现这位马虎驾驶员的驾驶 证也超过了有效期, 现袁某因驾驶已达到报 废标准的车辆上道路行驶, 及驾驶证超过有 效期仍驾驶机动车被处以罚款 3500 元,吊 销机动车驾驶证2年,并强制报废车辆。

方便外牌车辆驾驶员换乘轨道交通

徐汇盘活近内环线16个停车换乘场所

本报讯 上海内环内地面道路对外省市 号牌小客车限行新规开始实施后, 为方便驾 驶外省市号牌小客车的人员换乘轨道交通。 徐汇区交通管理中心盘活资源, 在前期排摸 基础上, 腾出 16 个符合条件、可在高峰期为 市民提供停车换乘服务的停车场 (库)。

根据市道运局、道运中心及徐汇区交通 委的相关要求,徐汇区交管中心前期在徐汇 区内环内 7 个地铁站周边 500 米范围内梳理 出34个公共停车场(库),并通过电话沟通、

实地走访的方式进一步摸排,最终确定了近 内环线 16 个停车换乘场所, 主要涉及宜山路 凯旋路、万体馆周边以及东安路的几处轨交 换乘站周边的停车场库。

徐汇区交通管理中心正着手梳理内环外 围 300 米辐射圈的公共停车场 (库), 为有需 要换乘公交及其他交通工具的小客车司机提 供更多选择,后续还将汇同相关场(库),进 步关注新政实施后的停车场(库)泊位需 求量及白天停放饱和度,研究相应的停车服 务措施,结合场(库)成本测算,推出优惠 项目, 为市民出行提供更便捷的服务体验。



□记者 汪昊 通讯员 吴迪 摄影报道

本报讯 日前,长宁公 安分局举行"学党史、忆征 程、铸警魂"献礼中国共产 党建党 100 周年党史知识竞 赛。与以往不同,这场知识 竞赛的题目是以艺术化的形 式展示,表达了民警在建党 百年之际不忘初心锤炼党 性, 立足本职工作的决心。

失联30多年 民警助团圆

□通讯员 唐剑

本报讯 自教育整顿开展以来,本市各 级公安机关迅速启动、周密部署、明确任务, 积极为群众办好事、办实事,解民忧、化民 愁,将教育整顿成效转化为服务群众的工作 成果。近日,奉贤公安分局五四派出所接到 市民求助后,几经周折帮助一位八旬老人寻 回失联三十多年的亲人。

该名老人姓刘,是一名独居老人, 未婚无子女,亲戚也因为搬家而一直失联, 多年来,都是由一对外来夫妻好心帮忙照顾 他。但是最近老人身体状况每况愈下,他希 望能在有生之年与亲人再见上一面, 于是夫 妻俩通过各种渠道一直苦苦地寻找,但是都 没能如愿以偿。在别人的建议下,他们抱着 试试看的态度向五四派出所求助。

五四派出所社区民警得知这一情况后。 立即通过公安平台查找相关信息,但是一无 所获。民警心有不甘,转念一想,老人是五 四总公司的退休职工,应该有档案保存的。 于是,民警联系退管会工作人员查找了老人 的档案,从上千本档案中寻找蛛丝马迹,想 着老人佝偻的身躯和殷切的期盼, 民警没有 退缩,奔波于派出所和档案室之间。功夫不 负有心人,经过连续数天加班加点的努力寻 找,终于查找到了老人的档案。泛黄的档案 中社会关系一栏显示的是老人的姐姐和姐夫。 民警仿佛看到了希望,激动地从公安网里查 找他们的信息。 可是事与愿违,始终无法找

到老人姐姐的信息,而输入他姐夫姓名,显 示的却是2个同姓名人的死亡殡葬证信息, 日已经去世多年了

难道线索就这样断了,民警有点灰心, 无意中, 点开了一个殡葬证信息里的地址, 地址上显示的一个名字引起了民警的注意, 这个名字和老人姐姐的名字就差一个字,难 道会是机缘巧合? 民警内心的希望被再次点 燃,干是拨诵了信息留下的手机号码,经过 通话,令民警惊喜万分,此人正是老人的亲 人,她是老人的外甥女,姓孙。当听到自己 失联多年的舅舅还健在,且在苦苦寻找自己 时,孙女士十分激动,表示要立即来看望老 人。随后民警将老人的联系方式和地址告知 了孙女士。

在社区民警邱警官和居委会等人的陪同 下,孙女十一行前往老人住外看望老人。失 联三十多年,这个坚强的老人在民警的帮助 下找到亲人,终于卸下了防备,放声大哭, 老人的外甥女也一度哽咽, 刘大爷拉着民警 的手,眼角挂着泪,脸上却满是笑。 到,民警这么负责,要不是你们,在有生之 年我可能都见不到亲人, 真是太好了太感谢 "幸亏有你们人民警察,没想 到你们这么尽心尽力帮助我舅舅,要不是你们,恐怕我一辈子也见不到他了。"面对激动 的刘大爷和孙女士,民警邱警官安慰道: "这都是我们民警应该做的,守护你们的幸福 是我们初心使命。"看着老人和亲人们团聚的 温馨、感人画面,民警露出会心的笑容